

EL NUEVO DIARIO

ORGANO DEL PARTIDO LIBERAL

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Pago adelantado

En Tortosa, al mes. 1 Pta.
 Tarragona y su provincia. 1 Pta.
 En el resto de España, trimestre. 4 Ptas.
 Anuncios y esquelas mortuorias, á precios convencionales

TORTOSA

Lunes 12 Febrero 1900

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la imprenta, administración del periódico, librería de D. Francisco Mestre, Rosa, 11; y en casa de nuestros corresponsales.—La correspondencia á la administración.—No se devuelven los originales.

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA: Nuevo Diario

Imprudencias del Sr. Silvela

Pocas veces han sido las palabras de un jefe de Gobierno tan inoportunas y tan agresivas como las pronunciadas ayer en el Congreso, por el Señor Silvela. Tacholas el señor Gamazo de incomprensibles é inexplicables, y es seguro que el presidente del Consejo de ministros recordaría al escuchar este juicio la campaña que en el parlamento han hecho muchos diputados que supieron subordinar á todo liviano interés el recto y digno ejercicio de sus funciones representativas, proyectos en los cuales puso su tesón el Sr. Villaverde (de tesón de que habló ayer tarde cuando el juicio sereno había huido del banco azul) cayeron al golpe inmaterial de la palabra de las minorías, y en ninguna de aquellas ocasiones ea que se exigió al ministro de Hacienda una rectificación de criterio, perturbóse la tranquilidad de ánimo que debe gobernar el espíritu de los que dirigen. Dueño de la palabra el señor Silvela, maestro en el circunloquio que infiere el agravio por el retórico engarce de delicados eufemismos, enemigo radical, como orador algo tocado de alusiones culteranas de toda franca acometida que pueda dejarlo á descubierto, no se comprende cómo arrojó el peligro de que sobre él vinieran todos los que se creyeron agraviados, para «romper» como se dice en el sport de la esgrima, al notar el ataque de sus contrarios. Esa frase en que entran las palabras pasiones y apetitos, arrojada á las minorías que mas eficazmente han querido ayudar al país, y que con más indulgencia han tratado al Gobierno, denuncia en el señor Silvela con una tendencia malsana á gobernar sin su ayuda, una inmerecida ingratitud. Desorganizada la mayoría hasta el extremo de que sus votos se hayan sumado con los de los demás grupos del Parlamento, quebrantó el presidente del Consejo

de ministros la esclusa que ha de contener todos los impulsos del gobernante en la más refinada prudencia. Con excesos como el que ayer hubimos de lamentar se disolverán los vínculos del patriotismo que unen en el seno de los Cuerpos Colegisladores á todos los representantes. Muéstrase el Sr. Silvela muy aferrado á los proyectos financieros. Nada quiere que de ellos se quite. Los ha tomado como balancín de su funambulismo peligroso y anhela pasar con él sobre la cuerda floja de las discusiones parlamentarias buscando en su integridad la compensación de los desequilibrios. Ni aún en impuesto tan poco simpático á las gentes como el de consumos muéstrase dispuesto á transigir. Cuando el Sr. Silvela fué poder, señaló rutas en el mar revuelto de la política, por el regionalismo el vaticinismo, etc. En cada una de ellas pusieron las minorías boyas, que anunciaron escollos ocultos, y apenas se ha movido, los ha tenido que sortear. Hoy se apasiona con vehemencia por los proyectos financieros, y parece que los proclama intangibles. Es necesario que nueva boya muestre el arrecife escondido en este derrotero. Ayer pudo vislumbrarla el señor Silvela y debió cambiar de dirección. Si persiste en seguir, así mismo se engañará. El que ama el peligro en él perece.

Fragmento de una sesión

Congreso 10 de Febrero

Interviene para alusiones el señor Paigerver.
 Se ocupa de la votación de ayer diciendo que el Gobierno fué abandonado por la mayoría.
 En los bancos ministeriales: No, no.
 En los de las minorías: Si, si.
 Encontrándose el señor Villaverde, añade el orador, en una situación difícil, quiso compañía y nos citó al señor Moret y á mí.

Yo me abstuve de votar porque mantuve la décima en los consumos. Las circunstancias eran difíciles para el Tesoro por las necesidades de la guerra y habia que reforzar sus recursos, por lo que no sólo mantuve todos los ingresos anteriores sino que los aumente fortaleciendo el impuesto de consumos.
 Porque mantuve la décima, á pesar de ser enemigo de este impuesto, me abstuve en la votación.
 El señor Villaverde y la mayoría: Muy bien.
 En las minorías muestras de extrañeza.
 El señor Romero Robledo se levanta.
 (Espectación.)
 Después de la intervención en el debate de los jefes de grupo de esta Cámara, dice, no he de ser yo quien vaya á entrar en el fondo del asunto, pero si lamento que en el desarrollo de la discusión el que mayor frialdad debia demostrar, el propio Presidente del Consejo la perdiera más que ningún diputado.
 Elogia las elocuentes y enérgicas palabras de los señores Gamazo, marqués de la Vega de Armijo y Montilla.
 Ocupándose de la votación última, pregunta que fué lo que ocurrió ayer.
 Unos señores diputados ministeriales llamaron á las puertas de la oposición y requiriéndola para que votara en contra del Gobierno.
 ¿Qué fué esto?
 Fué un voto de censura, y el Gobierno perdió la votación.
 Por lo tanto este Gobierno está en el banco azul provisionalmente, hasta que recarga votación definitiva.
 No sería digno este Ministerio si no hiciera cuestión de Gabinete todos y cada uno de los proyectos del señor Villaverde.
 La ilusión atribuye á veces rasgos que no existen en la realidad, y uno de ellos es atribuir al Presidente del Consejo condiciones de serenidad y frialdad; y sin embargo repito que S. S. apareció ayer como uno de los arrebatados.
 S. S. que no es violento, y permítame que se lo diga, cuando se arranca llega á los límites más extremos de la violencia.
 Refiriéndose á lo que ayer dijo el Presidente del Consejo, de que permanecería en el banco azul, aún siendo derrotado, por entender que cumple un deber, protesta en nombre de los principios del régimen parlamentario.
 (Censuras y murmullos.)
 El señor Romero Robledo: Estos murmullos solo pueden ser de aprobación á mis palabras.
 (Bien, muy bien.)
 Espera el orador que los ministeriales que ayer votaron contra el Gobierno en defensa de un derecho meritísimo, mantendrán igual actitud en la nueva votación de la enmienda del Sr. Dominguez Pascual.

El señor Dominguez Pascual: Los que quieran.
 El señor Romero Robledo: Tomo como benévola esta interrupción porque conozco la rectitud del señor Dominguez Pascual, y si algunos se revotasen caería sobre nosotros la rechifla del extranjero, que creeria que esto es una farsa indigna del régimen parlamentario.
 (Muy bien en las minorías.)
 El Presidente del Consejo no debe fiarse de apariencias.
 En los días que precedieron á la Revolución de Septiembre desapareció del bacco azul un Gobierno compuesto de los hombres más ilustres del partido moderado, porque perdió con su voto una votación secreta.
 El inolvidable Cánovas del Castillo cayó en una votación porque se abstuvo el señor Silvela.
 El propio señor Sagasta dimitió después de una votación en que obtuvo tres votos de mayoría.
 Si este Gobierno sigue en el poder por no importarle voto más ó menos el régimen parlamentario está muerto.
 Termina excitando á la minoría á que vote nuevamente la Enmienda del señor Dominguez Pascual.
 Contesta el señor Silvela diciendo que él no necesita excitaciones para cumplir con su deber y que en la situación presente su deber es unirse con el ministro de Hacienda en las cuestiones económicas.
 No censuré yo, añade, el acto de ayer de la mayoría, y si me levanté un poco airado en mis frases no hubo ninguna frase molesta para nadie.
 Razón tenía el señor Romero Robledo al decir que aquí estamos provisionalmente en espera del fallo de la mayoría que ha dar mañana.
 Para nosotros es un deber indiscutible el de votar un presupuesto de ingresos necesario, y así, he de decir lo declarado por mi muchas veces: «El que nos quiera seguir que nos siga».
 Siempre respetaré los fallos de la Cámara.
 Podrá el país estar más ó menos bien presentado en la Cámara; pero tengo la seguridad de que el país está con nosotros.
 (Protestas y rumores en los bancos de las minorías. Aplausos poco nutridos en la mayoría.)
 Termina el señor Silvela diciendo: Permaneceré en este puesto mientras tenga la confianza de la Corona y los aplausos de la mayoría de la Cámara.
 El señor Romero Robledo: Estos aplausos son los de los menos.
 Rectifica el señor Romero Robledo, y dice que va á borrar las dulces ilusiones del Presidente del Consejo.
 Dirigiéndose á la mayoría, dice: Ya lo sabéis. Vais á votar la vida del Gobierno.
 El señor Dominguez Pascual, recogiendo las alusiones que le ha dirigido el señor Silvela, dice que no ha

sido devoto incondicional de nadie; no lo ha sido del señor Cánovas y tampoco del actual Presidente del Consejo.

Soy devoto de mi país, dice, y me debo al mismo.

No puedo admitir la teoría del señor Silveira que obliga al sacrificio de las opiniones personales.

Esta teoría es nueva. La que yo profeso es otra, y la profeso sinceramente. Soy leal á un partido, á un Gobierno; pero encima de todo gobierno y de todo partido está mi conciencia. (Aplausos en las oposiciones.)

Vinimos nosotros, y especialmente el señor Silveira, dejándole al país alimentar la esperanza de que se habían de cumplir en el poder sus promesas.

Vino al Gobierno el señor Silveira con un programa que no se cumplió.

Aquí se ha hecho un plan de Hacienda que no es ningún programa sino para las cuestiones financieras, omitiendo por completo las demás. Tan solo se ocupan de los intereses rentísticos, y esto no es justo ni patriótico.

Todos los esfuerzos y sacrificios se dirigen á reconstruir el crédito público, y esto se invoca con frecuencia; yo creo que ante todo es el país productor, que da su sangre y su dinero.

El señor Sagasta se levanta en medio de gran expectación.

Dice que si ayer se hubiese encontrado en la Cámara hubiera votado y alentado con su conducta á sus amigos.

Hace suyos los conceptos emitidos por el señor Gamazo.

Se logró ayer la derrota del Gobierno por culpa de la mayoría. Algunos de los votos de esta se sumaron á los de las oposiciones y otros se abstuviéron.

¿Y qué habían de hacer las minorías? Votar contra el Gobierno vista la intransigencia del ministro de Hacienda.

Hoy el Gobierno ha hecho venir á muchos diputados ministeriales que van á votar la existencia del Gobierno, desde el instante que éste cometió la torpeza de hacer cuestión de Gabinete y cuestión política de este asunto; lo cual ha sido una temeridad.

Se extiende el orador en otras consideraciones, y añade:

Cuando tantas modificaciones habéis hecho en el Presupuesto, ¿por qué no reformáis ese presupuesto?

El señor Villaverde.—Por que ha sido modificado.

El señor Sagasta.—Todos los oradores dicen que este es un nuevo Presupuesto.

Continúa el señor Sagasta diciendo al señor Silveira:

Cuando quiera discutir con quien está la opinión lo discutiremos.

S. S. dice que está con él; yo afirmo que está con mis ideas y con mi partido.

(Aplausos en los bancos de la minoría liberal.)

El señor Estellés explica su voto de ayer y anuncia que volverá á votar en pró de la enmienda del señor Domínguez Pascual.

Terminada la discusión, se procede á la votación en medio de gran expectación, y es desechada la enmienda por 135 votos contra 103.

Crónica

Copiamos de *El Eco de Guadalupe*:

«De otra carta que el digno como celoso diputado á Cortes por este dis-

trito Sr. Marques de Torres—distinguido amigo nuestro—dirigió á nuestro Conde, tenemos la satisfacción de extractar el interesante párrafo siguiente:

«También mañana nos reuniremos los diputados por Teruel para ver de presentar la proposición de ley para la continuación del ferrocarril de Val de Zafán á San Carlos ó Tortosa, según convenga al que remate la subasta y pueda así el concesionario llegar á uno ú otro punto, pero siempre á uno de estos dos puntos, ó si más conviene presente el señor ministro de Fomento un proyecto de ley con arreglo á las mismas bases.»

Se han recibido otras varias cartas en idéntico sentido, del Sr. Marqués de Lema, y de varios representantes de esta provincia, que no publicamos por no alargar esta información, pero el Bajo Aragón debe esperar una pronta solución satisfactoria por la que trabajan con verdadero patriotismo los representantes de esta provincia.

¡Buena lección para Tortosa y aquellos que deseando figurar siempre en la primera línea echan sobre sus hombros la pesada carga de amparar los deseos del país, no teniendo la entereza, el vigor y la energía necesaria para cumplir con este sagrado deber.

Y ni siquiera le intentan, sufriendo por su apatía y por su insignificancia y el abandono de sus conciudadanos.

El Municipio de Tortosa; la Cámara Agrícola, la Junta de defensa, todos todos esos organismos que de vez en cuando dan señales de vida, para demostrar que existen elegidos para algo, aún cuando ese algo, sea tan minúsculo que no cause efectos de ninguna especie, duermen el sueño... no de los justos, sino de los impotentes para el bien de la Comarca, y nada procuran, nada hacen en pró del ferrocarril á San Carlos de la Rápita tan deseado como necesario para la prosperidad de este país.

Sin duda, esperarán de Alcañiz y de sus representantes el provecho de la construcción de esa vía férrea para engalanarse con plumas de pavo real.

Está visto que nada puede esperarse de los que gozan las bienandanzas del poder ó el bienestar que proporciona la fortuna.

¡Qué desdicha!

Ayer, también hubo en Tortosa un pequeño de banquete en celebración del 11 de Febrero.

Los republicanos de esta ciudad en número escaso, se reunieron, comieron y brindaron con la mejor armonía.

Y se despidieron hasta el próximo año.

Entre los diputados de la mayoría que votaron en contra del Gobierno y á favor de la enmienda del Domínguez Pascual se encuentra el de este distrito Sr. González, al decir del corresponsal de «La Vanguardia».

Cómo á nosotros no nos duelen prendas hemos de confesar que nos agrada tanto como nos ha sorprendido la actitud de independencia adoptada por el señor González.

Sociedad «Centro del Comercio»
Esta distinguida sociedad, la más concurrida sin ningún género de duda, de cuantas hay en Tortosa, continúa viéndose favorecidísima con motivo de los bailes del carnaval. No obstante le afirmado por un periódico de esta localidad de que los socios de otros dos círculos de esta ciudad *dan prueba de mas amabilidad y de buen trato* nosotros juzgando imparcialmente podemos asegurar que todas las señoritas que concurren á los bailes dados por el «Centro del Comercio» quedan en extreme complacidasimas y satisfechas.

Al baile celebrado ayer concurrieron gran número de mascaritas y de señoritas en traje de sala.

Nuestra felicitación sincera á la Junta Directiva de dicho «Centro» por el acierto de que dan pruebas en la preparación de dichas fiestas y por lo agradable y divertidas que resultan.

No obstante haber estado el sol completamente nublado hemos gozado hoy de una temperatura bastante agradable.

Llamamos la atención de la Junta provincial de instrucción pública y del Sr. Gobernador civil de la provincia como presidente de ella, participándole, por si no estan enterados, que los maestros de Tortosa no han cobrado todavía sus haberes correspondientes á los dos últimos trimestres vencidos, apesar de que segun la ley habia de haberse abierto el pago el dia diez de Enero y estamos á doce de Febrero y todavía no se tienen noticias de cuando podrán cobrar los pobres maestros. No sabemos el porque, la Junta de instrucción pública, está permaneciendo un mes y dos dias fuera de lo que taxativamente previene las disposiciones legales, y seria muy conveniente de que el digo Gobernador señor Luengo se enterase, y que diese inmediatamente las oportunas, y si conviene severas ordenes, para que inmediatamente se pague á los maestros de esta ciudad.

Dicen de Tarragona;
En vista del decrecimiento que á Dios gracias vá tomando la enfermedad reinante en esta capital, es muy probable que en breve se reanuden las clases en el Seminario conciliar. Cuando así se disponga, se publicará el correspondiente anuncio en el «Boletín oficial eclesiástico».

La alcaldía comienza á dar señales de vida; pero es el caso que estas señales revelan poca equidad y demasiada parcialidad que hemos de censurar en nombre de la rectitud y de la justicia.

«Es de Domingo Ruiz, el único industrial que ocupa parte de la vía pública?»

A cuantos se haga la anterior pregunta contestarán que nó.

Pero es el único á quien ha multado la Alcaldía por infracción de las ordenanzas municipales.

Esto ni es serio, ni es justo, ni pae-

de revelar más que una venganza ruin y pequeña en el denunciador, y una debilidad de carácter en el Alcalde.

Nosotros deseamos que se corten los abusos; pero que se midan á todos por igual; no habiendo preferencias irritantes á favor de los protegidos de los caciques y caciquillos de la localidad.

Segun rumores, una distinguida Sociedad de recreo de esta ciudad está haciendo preparativos con el objeto de celebrar durante el próximo carnaval dos únicos bailes que serán dos verdaderos acontecimientos por el lujo esquisito con que estarán adornados los salones y lo divertida y agradable que resultará la fiesta.

Nos alegraremos que el deseo de los socios se vea completamente confirmado.

Varios cazadores bilbainos han cazado un águila en el monte Gorbea.

El águila después de sufrir varios disparos cayó á tierra, donde se revolvió mordiendo con fiera el cañon de la escopeta de uno de los cazadores.

Para sujetarla se le echó encima una manta que destrozó con las garras. Después de muchos trabajos se consiguió atarla y la llevaron á Bilbao, donde murió.

Le fué extraído medio cordero que se habia comido.

El águila media de ala á ala 2'63 metros.

«La Junta provincial de instrucción pública ha transmitido al señor juez de primera instancia de Falset, la orden de hacer efectiva una multa de 250 pesetas impuesta al alcalde de Torreja por débitos de primera enseñanza».

Y al Alcalde de Tortosa, ¿Cuándo?

El señor gobernador civil ha llamado á su despacho al alcalde de Arboli para tratar de asuntos relativos á primera enseñanza.

Al alcalde de Tortosa ¿que le llamará?

Segun noticias que en la prensa leemos, en casi todas las poblaciones de España va decreciendo la epidemia reinante.

Nos alegramos.

Se ha ordenado al presidente de la Junta local de primera enseñanza de Vallmoll, nombre maestro suplente con título por enfermedad del señor Boada.

Se ha comunicado á la maestra de Mora de Ebro, Sra. Durá, que formule de nuevo el presupuesto de 1899-1900.

Telegrafian de Oviedo que en el pueblo de Laitagos, de aquella provincia, ha nevado copiosamente.

La nieve alcanza algunos metros de altura en las calles y todos los vecinos se hallan sitiados en sus casas.

Escasean los viveres y si pronto no se licuan las nieves escasearán las subsistencias, quedando el vecindario en situación difícil.

Ingléses y boers

Hughes, el famoso inventor del telegrafo impresor y del micrófono, ha fallecido repentinamente.

Contaba 69 años de edad. Su salud, que era excelente, parecía tener asegurada para largo tiempo la vida del ilustre inventor.

Hughes deja una considerable fortuna, legada en mayor parte á establecimientos científicos de los Estados Unidos, en donde Hughes estuvo nacionalizado desde muy joven á hizo todos sus trabajos.

El prefecto de los Pirineos Orientales ha enviado una circular á las subprefecturas de Ceret y Prades y demás autoridades, para que cumplan la ley de 1897 sobre desertores, quienes si no se acogen á ella serán inmediatamente expulsados del territorio francés.

Los primeros jefes de las unidades orgánicas del arma de infantería que están afectos los capitanes y primeros tenientes de la escala de reserva, que figuran en el Anuario del año próximo pasado, desde el número 76 al 131, ambos inclusive, los primeros, y desde el número 113 al 173, los segundos, remitirán á la mayor brevedad á la sección correspondiente del ministerio de la Guerra copias conceptuadas de las hojas de servicios y de hechos de los mismos, á fin de acompañarlas á la propuesta de declaración de aptitud para el ascenso.

Dice la prensa de Tarragona:

Al verificarse ayer el entierro del conocido industrial D. Francisco Llevadá (q. e. p. d.), fallecido el día anterior, llamaba la atención del público la caja mortuoria, no solo por la especialidad de su construcción y color blanco con que estaba pintada, sino por haberla construido el mismo que en ella yacía cadáver, seis años antes de su muerte.

El Sr. Llevadá había contraído matrimonio cuatro veces.

La Universidad de Barcelona publica la relación de los aspirantes admitidos al concurso único para la provisión de las escuelas públicas de niñas de este distrito universitario.

La Administración principal de Aduanas de esta provincia, por medio de edicto hace saber al poseedor de unas partidas de bocoyes de melaza que procedentes de Málaga fueron conducidos á este puerto en distintas fechas por los laudes españoles «Filomena» y «Juanita», la goleta «Clarita» y la polacra «Cristina», y resultando serio el vecino á la sazón de Reus, con fábrica de alcoholes en Vilaesca D. Francisco Masó, cuyo paradero se ignora, se le emplaza para que comparezca en dichas oñcinas.

Asimismo emplaza dicha Administración á D. Guillermo Rodríguez como último poseedor de un cargamento de bocoyes de melaza de caña que procedente de Adra fueron conducidos al puerto de Tarragona por el laud «Amparo.»

Según un despacho de origen boer procedente del cuartel general frente á Ladysmith, fechado el día 7 practicaron un reconocimiento hacia la playa, apoderándose de once caballos y diez mulos.

Durante los tres últimos días se calcula que los boers se han apoderado de 122 caballos y 12 mulos pertenecientes á los sitiados de Ladysmith.

Un despacho de Londres que ha recibido *Le Figaro*, asegura que en el Ministerio de la Guerra inglés se han recibido noticias muy graves sobre las pérdidas sufridas por el general Buller.

Se ha recibido en Londres un telegrama importante de Pretoria, fechado el 9 y transmitido por la vía Delega, en que se comunican noticias del cuartel general de Ladysmith.

Con respecto á los combates librados á orillas del Tugela, confirma la versión transvalense que los ingleses fueron obligados á repasar el río y replegarse sobre sus primitivas posiciones.

Asegura el despacho de referencia que en la lucha los ingleses tuvieron gran número de bajas y los boers 4 muertos y 8 heridos.

En las posiciones abandonadas por los ingleses, de que se apoderaron los boers, encontraron estos 22 cadáveres.

A anuncian también los últimos telegramas de Pretoria que en la noche anterior, ó sea la del 8 al 9, el general White, aprovechando la oscuridad, intentó salir de Ladysmith, pero fué rechazado.

No se saben más detalles.

Según telegramas de Lorenzo Marquez, la situación de Ladysmith de cada día es más apurada.

La falta de viveres es tan grande que los sitiados han tenido que echar mano para subsistir, de los caballos de las tropas.

En vista de los tropiezos que tienen los ingleses en el Natal, parece que han decidido efectuar un movimiento de avance hacia Orange, para el cual el Gobierno acumulará grandes elementos.

Probablemente habrá de sostenerse una larga campaña.

Mr. Roberts se ocupa en concentrar un cuerpo de ejército que no bajará de 85.000 hombres, al frente del cual marchará Mr. Roberts sobre Bloemfontein.

La marcha definitiva no se efectuará hasta que hayan llegado los nuevos refuerzos que se juzgan indispensables para asegurar las líneas de comunicación y el servicio de transportes.

Se ha confirmado la noticia de que el general Buller ha fracasado en su

tercera tentativa para atacar á las líneas boers y llegar á Ladysmith.

El corresponsal de la agencia Reuter comunica los siguientes detalles de la retirada de dicho general.

«Springfield Bridge 9, 1'30 madrugada.—Como era de esperar, las posiciones ocupadas por los ingleses al Norte del Tugela se han reconocido difíciles de sostener.

»Los regimientos que se enviaron de refuerzo lograron llegar á la primera línea de trincheras, pero inmediatamente numerosas fuerzas boers tomaron posición sobre Transfontein, á la izquierda de los ingleses, imposibilitándose con él continuar su movimiento de avance.

»Los boers siguieron bombardeando las posiciones inglesas.

»Muchas granadas lanzadas por el gran cañón Long-Tom, cayeron en medio de los transportes ingleses.

»Cuatro granada estallaron en Swartzcop, pero los boers no pudieron hacer sobre este punto exacta puntería.

»Contestaron á este fuego todos los cañones que los ingleses tenían emplazados en Swartzcop, pero todos reunidos no lograron reducir al silencio al gran cañón y demás baterías que tenían ocultas los boers.

»Entretanto los boers continuaban su fuego de fusil mientras la infantería inglesa se atrincheraba en la colina.

»Las descargas de fusilería eran cada vez mas nutridas.

»El miércoles por la tarde el general resolvió no seguir el movimiento de avance por este camino, así es que los transportes se replegaron á retaguardia y por la noche la infantería abandonó el cerro de Swartzcop.

»Los cañones ingleses de Swartzcop contestaron á los boers que comenzaban á disparar sobre los transportes.

»Los cañones tenían emplazadas en sus posiciones gran número de piezas y en total sus fuegos lograron hacer imposible todo movimiento de avance de la columna inglesa.»

Otro despacho del corresponsal de «The Times» en el cuartel general de Buller da más detalles del nuevo fracaso.

El despacho está fechado el día 9 también y dice así:

»El miércoles por la mañana la situación no había cambiado, salvo que los boers habían montado otro cañón en Deravioncop.

»Las fuerzas inglesas continuaban atrincheradas, pero perdiendo muchos hombres, de tal modo que no fué posible efectuar el movimiento de avance porque el fuego de los boers era terrible, sobre todo el de su cañón de cien toneladas.

»Todos los esfuerzos hechos por los ingleses para apagar sus fuegos resultaron infructuosos.

«A medida que avanzaba el día era más imposible continuar sosteniéndose en la posición.

»La infantería inglesa tuvo que retirarse, pues ni siquiera podía estar al abrigo de los fuegos colocados al Sud de las posiciones boers.

»Aún en el caso de que esto fuese realizable no podían mantenerse con seguridad las líneas de comunicaciones.

»Ante esta situación se dispuso evacuar Swartzcop.

»El movimiento de retirada comenzó el miércoles por la noche.

»La posición fué tomada por los boers después que las tropas del general Buller hubieron atravesado el río.

»A la mañana siguiente todas las fuerzas inglesas se retiraron fuera del alcance de los cañones boers, que continuaban haciendo fuego.»

—En otro telegrama fechado en el cuartel de Springfield el jueves, se reconoce que á consecuencia del vivo cañoneo y disparos de los boers, las fuerzas del general Buller no pudieron cruzar al valle existente al otro lado de la colina de Swartzcop.

«La brigada Hildyar se ha portado admirablemente, pero no puede apagar los fuegos del cañón boer.»

El general Macdonald ha fracasado en el río Modder.

Tuvo que retirarse con grandes bajas que aún no son conocidas.

Las noticias oficiales de las operaciones efectuadas por su brigada no han satisfecho á nadie.

The Standard confía en que el fracaso no sea una derrota, dando por supuesto que el movimiento de la brigada fué un simple reconocimiento.

Más no se puede dejar de hacer notar que todo avance de los ingleses es precedente de un retroceso.

También deplora dicho periódico que el general Buller sólo haya obtenido resultados insignificantes á costa de grandes sacrificios.

Lejos de estar aislados los boers, como suponían algunos despachos, de sus líneas de comunicación con el Estado libre de Orange, se asegura ahora que las tienen fuertemente protegidas.

Algunos exploradores que han visitado las colinas durante el bombardeo último de la artillería inglesa dicen que no alcanzaron sus efectos á producir más de una docena de cadáveres.

Por los cañones del ejército inglés se hizo uso de granadas liddyta disparando sobre las posiciones Oeste de los boers.

Se cree que el cañón Maxim de los ingleses, ha sido reducido á silencio.

NOTICIAS DE MADRID

En el salón de sesiones del Congreso el Sr. Gamazo después de votarse la enmienda del Sr. Dominguez Pascual se acercó donde se sentaba el Sr. Sagasta saludándole cariñosamente.

Ambos personajes estuvieron conferenciando buen rato.

Imp. Sucesores de Bernis.—Tortosa.

EL NUEVO DIARIO

Organo del partido liberal dinástico
Defensor de los intereses morales y materiales de
Tortosa Roquetas y Gandesa

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS ESCEPTO LOS SIGUIENTES A FESTIVOS

Redacción y Administración: Plaza Santa Ana, 3

Agua mineral medicinal
Clorurada, bicarbonatada y litínica

Del manantial de Nuestra Señora de la

ESPERANZA

EN TORTOSA

Declarada de utilidad por R. O. de 1.º Agosto 1892

Adoptada por el Hospital general de Barcelona y otros establecimientos benéficos, con preferencia á las de los manantiales similares de gran reputación europea.

Premiada en España, Francia, Inglaterra, Italia, Bélgica, Austria y Estados Unidos con medalla de oro por varias Academias Científicas y en diversas Exposiciones Universales.

DEPÓSITO EN BARCELONA: Calle Dormitorio de San Francisco, núm. 9.

PUNTOS DE VENTA: En todas las farmacias y Depósitos de Aguas Minerales.

PROPIETARIO: Excmo. Sr. D. Manuel Porcar y Tió.

EL ANUARIO DE LA EXPORTACION

1900.—AÑO 3.º

¿ACABA DE PUBLICARSE?

La gran información que contiene este Anuario, hace indispensable su adquisición.

Publica en un tomo elegantemente encuadernado, de 2,230 páginas, las direcciones de las casas de comercio de las principales naciones de Europa y toda la América Latina.—Estadísticas de importación y exportación.—Amplia información mercantil de

tallando el modo de entablar relaciones comerciales entre España y las demás naciones.—Aranceles de Aduanas vigentes en Argentina, Bolivia, Brasil, Costa Rica, Cuba, Chile, España, Fernando Poó, Filipinas, Francia, Gibraltar, Ecuador, Inglaterra, Marruecos, Méjico, Portugal, Paraguay, Puerto Rico, Suiza, Uruguay y Venezuela.—Tarifas internacionales de transportes por ferrocarril.—Tarifas de la Contaduría de Comercio.—Tarifas de telégrafos, correos, paquetes postales y cédules personales.—Pasas, medidas y monedas corrientes en todos los países.—Valores españoles e hispano-americanos que se cotizan en el Extranjero.—Información consular.—Indices de profesiones e industrias, geográfico, etc., etc.

Su precio es: 10 pesetas para los suscriptores y 12:50 para los no suscriptores. Pedidos, cambios, rectificaciones, anuncios y suscripciones: á la Sociedad de Publicidad Mercantil. A. Casals, en Cta., calle de Cortés, número 219, 1.º Barcelona.

Librería Religiosa, Científica y Literaria

(Casa fundada en 1760).

Francisco Mestre.—TORTOSA

Legislación e impresos para Ayuntamientos y Juzgados. Libros de primera y segunda enseñanza

Mapas y objetos de escritorio.—Artículos para Ingenieros, Pintores y Dibujantes.—Depósito de la TINTA ESPAÑOLA, la más permanente, líquida y fluida de todas.

CATALOGOS GRATIS

Teléfonos, Timbres, Pararayos y Acústicos

INSTALACIÓN, CONSERVACIÓN Y REPARACIÓN A PRECIOS REDUCIDOS

ARSENIO MARQUÉS.—Vall 2 (frente á la calle Ancha).—TORTOSA